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Από το πρακτικό τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου αριθ. 24 

της 21ης Δεκεμβρίου 2015 
 Αριθμός Απόφασης  328 

 Θ Ε Μ Α 7ο: Σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης μεταξύ Δήμου μας, Περιφέρειας 
                    Πελοποννήσου & Αναπτυξιακής Εταιρείας ΟΤΑ “ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 
                    Α.Ε.” για την εφαρμογή του Προγράμματος καταπολέμησης 
                    κουνουπιών, για τη διετία 2016-2017. Δέσμευση εγγραφής πιστώσεων 
                    στους προϋπ/σμούς 2016 & 2017. Ορισμός εκπροσώπου Δήμου 
                    με τον αναπληρωτή του στην Κ.Ε.Π. της Σύμβασης.   
                     
Στο Λουτράκι και στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου (Ιάσονος 
& Εθν. Αντιστάσεως) σήμερα την 21η του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2015, ημέρα 
της εβδομάδος Δευτέρα και ώρα 18:00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο, μετά την υπ' αριθ. 25042/17-12-2015 πρόσκληση του Προέδρου του κ. 
ΠΕΤΡΟΥ Παναγιώτη, η οποία νόμιμα και εμπρόθεσμα επιδόθηκε, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/7-6-2010), περί “Νέας 
Αρχιτεκτονικής της Αυτοδιοίκησης & της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα 
Καλλικράτης”, σε καθέναν Δημοτικό Σύμβουλο, στους προέδρους συμβουλίων των 
δημοτικών κοινοτήτων Λουτρακίου - Περαχώρας, Ισθμίας, Αγ. Θεοδώρων, στον 
Πρόεδρο συμβουλίου της τοπικής κοινότητας Πισίων και στον Δήμαρχο κ. ΓΚΙΩΝΗ 
Αλκ. Γεώργιο, ο οποίος ήταν απών, προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει 
στα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 

 Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου 
είκοσι επτά (27) μελών του Συμβουλίου βρέθηκαν παρόντα δεκαέξι (16), ο κ. 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 Π α ρ ό ν τ ε ς: 1.Πέτρου Παναγιώτης - Πρόεδρος, 2.Γεωργίου Αθανάσιος, 
3.Σακελλαρίου Αναστάσιος, 4.Παπαθανασίου Αθανάσιος, 5.Πέρρας Σωτήριος, 
6.Νικολάου Σωτήριος, 7.Πρωτοπαππά Μαρία, 8.Ράτης Σπυρίδων, 9.Στάμου 
Γεώργιος, 10.Θυμής Φίλιππος, 11.Ρουμελιώτης Γεώργιος, 12.Σπύρου Κων/νος, 
13.Λογοθέτης Κων/νος 14.Μουζάκης Αθανάσιος, 15.Δόσχορης Κων/νος, 
16.Ασημακόπουλος Χρήστος    Στην παρούσα συνεδρίαση παρευρίσκοντο οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των 
Δημοτικών Κοινοτήτων Αγίων Θεοδώρων & Ισθμίας ήτοι ο κ. Κωνσταντής - 
Σκουλικαρίτης Αριστείδης και ο κ. Δήμου Κων/νος, αντίστοιχα, καθώς και ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Πισίων κ. Γκίκας Ιωάννης 
 Α π ό ν τ ε ς: 1.Θυμής Μιχαήλ, 2.Βλάσσης Ευάγγελος, 3.Κορδαλή Σωτηρία, 
4.Παντελέου Κων/νος, 5.Παύλου Παύλος, 6.Γεωργίου Χαράλαμπος, 
7.Πρωτονοτάριος Δημήτριος, 8.Βαρελάς Παναγιώτης, 9.Κοφινάς Ηλίας, 10.Λάμπρου 
Κων/νος, 11.Θεοδώρου Αγγελική, οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 

 

HM1: 05/02/2016 21:37:50.



Δεν παραβρέθηκε η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Λουτρακίου – Περαχώρας, κα Βενετσάνου Ελένη, αν και κλήθηκε νόμιμα. 

 Αμέσως μετά την έναρξη της συνεδρίασης και πριν τη συζήτηση  
οποιουδήποτε θέματος προσήλθε η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής 
Κοινότητας Λουτρακίου – Περαχώρας, κα Βενετσάνου Ελένη, που παρέμεινε έως το 
τέλος της συνεδρίασης.   

 Πριν τη συζήτηση  του 2ου έκτακτου θέματος προσήλθε ο δημοτικός 
σύμβουλος κ. Κοφινάς Ηλίας που παρέμεινε έως το τέλος της συνεδρίασης.   

 Πριν τη συζήτηση  του 3ου θέματος προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. 
Γεωργίου Χαράλαμπος που παρέμεινε έως το τέλος της συνεδρίασης   Πριν τη συζήτηση  του 4ου θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. 
Ρουμελιώτης Γεώργιος, ο οποίος απουσίαζε και μέχρι την ολοκλήρωση της 
συνεδρίασης  

 Πριν τη συζήτηση  του 5ου θέματος αποχώρησε ο δημοτικός σύμβουλος κ. 
Πέρρας Σωτήριος, ο οποίος απουσίαζε και μέχρι την ολοκλήρωση της συνεδρίασης, 
ενώ προσήλθε ο δημοτικός σύμβουλος κ. Βλάσσης Ευάγγελος που παρέμεινε έως 
το τέλος της συνεδρίασης. 

 Επί του 7ου θέματος (ύστερα κι από τη συζήτηση δύο έκτακτων) ο κ. 
Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Σώματος τον οικείο φάκελο στον οποίο 
περιλαμβάνονται τα εξής: 
1. Το υπ’ αριθ. οικ.157572/58443/09-12-2015 (αριθ. πρωτ. Δήμου μας 24702/11-
12-2015)  έγγραφο της Περιφέρειας Πελ/σου-Γεν. Δ/νση ΔΥ & Κοινωνικής Μέριμνας-
Δ/νση ΔΥ-Τμήμα Δημόσιας Υγιεινής περί έγκρισης υλοποίησης Προγράμματος - 
Προγραμματικής Σύμβασης με τίτλο: «Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών με 
πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων Αργολίδας, Αρκαδίας, Κορινθίας, 
Λακωνίας και Μεσσηνίας» για την διετία 2016-2017, το οποίο αποτελεί μέρος του 
προγράμματος: «∆ιαχείριση Επιδηµιολογικών Κινδύνων που προκύπτουν από 
Έντοµα ∆ιαβιβαστές (Κουνούπια, Σκνίπες, Φλεβοτόµοι). ∆ηµιουργία και Οργάνωση 
Μηχανισµού Επαγρύπνησης, Ταχείας Αντίδρασης και Καταπολέµησης Εντόµων 
∆ιαβιβαστών στην Περιφέρεια Πελοποννήσου» και το συνημμένο σχέδιο  
Προγραμματικής Σύμβασης. 
2. Η από 14-12-2015 εισήγηση του Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης του 
Δήμου μας, σχετικά με το θέμα, στην οποία τονίζεται ότι   τα κουνούπια αποτελούν ένα σοβαρότατο κίνδυνο μετάδοσης ασθενειών (ελονοσία, ιός Δυτικού Νείλου, κλπ.), των οποίων είναι φορείς, αλλά και 

επιβάρυνσης της οικονομίας περιοχών με αυξημένους πληθυσμούς, λόγω των 
προβλημάτων όχλησης στους κατοίκους των περιοχών αυτών, κυρίως κατά τους 
θερινούς μήνες   κατά τα προηγούμενα έτη, λόγω και των κλιματικών αλλαγών που ευνοούν την 
ανάπτυξη μεγάλων πληθυσμών κουνουπιών κατά τους θερινούς μήνες, είχαμε 
την εμφάνιση του ιού του Δυτικού Νείλου, που είχε σαν συνέπεια ακόμα και τον 
θάνατο συνανθρώπων μας, όπως συμβαίνει και στο Δήμο μας,  

και προτείνεται  
α) η έγκριση σκοπιμότητας σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης, με την Περιφέρεια 

Πελοποννήσου κα την Αναπτυξιακή Εταιρεία ΟΤΑ «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΑΕ» και 
τους Δήμους της Περιφέρειας Πελοποννήσου, στα πλαίσια υλοποίησης ενός 
Ολοκληρωμένου Προγράμματος Καταπολέμησης Κουνουπιών για την διετία 
2016-2017 



β) η έγκριση των όρων της Προγραμματικής Σύμβασης, κατά άρθρο και στο σύνολο 
αυτής 

γ) η έγκριση συνολικής πίστωσης #19.000# € για την υλοποίηση των στόχων του 
Προγράμματος, ήτοι ποσό # 12.000,00 # € για το έτος 2016 και ποσό #7.000,00# 
€ για το έτος 2017 και δέσμευση εγγραφής της πίστωσης στους 
προϋπολογισμούς ετών 2016 και 2017. 

δ) ο ορισμός ενός εκπροσώπου, με τον αναπληρωτή του, ως Μέλη της Κοινής 
Επιτροπής Παρακολούθησης της Προγραμματικής Σύμβασης, προκειμένου να 
οριστούν οι τρεις (3) εκπρόσωποι των Δήμων που θα συμμετέχουν στην Κοινή 
Επιτροπή, σύμφωνα με το άρθρο 9 της Προγραμματικής Σύμβασης.   

ε) η εξουσιοδότηση του κ. Δημάρχου για την υπογραφή της Προγραμματικής 
Σύμβασης. 

 
  Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα ανωτέρω, καθώς και τις 
διατάξεις του άρθρου 100 του Ν. 3852/10, μετά από ανταλλαγή απόψεων μεταξύ 
των μελών του 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι    Ο μ ό φ ω ν α 
 1. Εγκρίνει τη σκοπιμότητα σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου 

μας, Περιφέρειας Πελοποννήσου, ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΟΤΑ 
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. και λοιπών Δήμων της Περιφέρειας Πελοποννήσου, για την 
εφαρμογή ενός Ολοκληρωμένου Προγράμματος Καταπολέμησης Κουνουπιών στην 
Περιφέρεια Πελοποννήσου για την διετία 2016-2017. 2. Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου μας στο εν λόγω πρόγραμμα με συνολική πίστωση #19.000,00#€ για την υλοποίηση των στόχων του Προγράμματος, ήτοι 
ποσό #12.000,00# € για το έτος 2016 και ποσό #7.000,00# € για το έτος 2017 και 
δεσμεύεται για την εγγραφή της πίστωσης στους προϋπολογισμούς ετών 2016-
2017, με τους κάτωθι όρους :  

ΑΡΘΡΟ 1  
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ Η παρούσα σύμβαση είναι προγραμματική και περιέχει: • Προοίμιο- Γ ενική Περιγραφή 

• Σκοπός της Σύμβασης • Φυσικό Αντικείμενο της Σύμβασης 
• Οικονομικό Αντικείμενο της Σύμβασης - Προϋπολογισμός διετίας 2016-2017 • Πόροι - Εκταμίευση Πόρων προς το φορέα υλοποίησης • Χρονοδιαγράμματα Υλοποίησης της Σύμβασης 
• Δικαιώματα και Υποχρεώσεις των Συμβαλλομένων φορέων • Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 
• Επιστημονική Ομάδα Παρακολούθησης • Διάρκεια ισχύος της Σύμβασης • Ρήτρες -Τελικές Διατάξεις 
 ΑΡΘΡΟ 2 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ–ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 Σύµφωνα µε τη µελέτη «∆ιαχείριση Επιδηµιολογικών Κινδύνων που προκύπτουν από Έντοµα ∆ιαβιβαστές (Κουνούπια, Σκνίπες, Φλεβοτόµοι). ∆ηµιουργία και Οργάνωση Μηχανισµού Επαγρύπνησης, Ταχείας Αντίδρασης και Καταπολέµησης Εντόµων 
∆ιαβιβαστών στην Περιφέρεια Πελοποννήσου», η οποία εκπονήθηκε από την ∆ιεύθυνση Υγείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου τον Αύγουστο του έτους 2015, η µεσογειακή λεκάνη, 
και ιδιαίτερα η Ελλάδα αποτελούν πύλη εισόδου ασθενειών που µεταδίδονται από έντοµα διαβιβαστές, από τις χώρες της Ανατολής και του Νότου όπου οι ασθένειες αυτές ενδηµούν. Ιδιαίτερα την τελευταία 10ετία οι επιστηµονική κοινότητα επισηµαίνει την ανάκαµψη 
ξεχασµένων µολυσµατικών ασθενειών που µεταδίδονται από έντοµα διαβιβαστές. Ασθένειες όπως Ελονοσία, Ιός του ∆υτικού Νείλου, ∆άγκειος και Κίτρινος Πυρετός, Ιός 



Chicungunia είναι µία σειρά από ασθένειες που µεταδίδονται από τα κουνούπια σε Παγκόσµιο επίπεδο.  
Στην Χώρα µας από το 2009 καταγράφονται ετησίως κρούσµατα ελονοσίας µε ενδείξεις εγχώριας µετάδοσης σε διάφορες περιοχές της χώρας. Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου το 
καλοκαίρι του 2011 και του 2012 εµφανίστηκε συρροή κρουσµάτων ελονοσίας µε ενδείξεις εγχώριας µετάδοσης στο ∆ήµο Ευρώτα, ενώ τα έτη 2013, 2014, και 2015 έως σήµερα µετά από στοχευµένες δράσεις είχαµε µηδενικά κρούσµατα εγχώριας µετάδοσης, συνεχίζουν 
όµως λόγω της αθρόας προσέλευσης µεταναστών τα εισαγόµενα κρούσµατα από ενδηµικές χώρες. Αξίζει να σηµειωθεί ότι µε βάση τις προδιαγραφές του Παγκόσµιου Οργανισµού 
Υγείας (WHO) η χώρα µας εντάσσεται στις χώρες που η Ελονοσία έχει ήδη επανεγκατασταθεί και απαιτούνται πλέον 3 συνεχόµενα έτη τεκµηριωµένης απουσίας της νόσου για να εξέλθει από το καθεστώς αυτό. Η τεκµηρίωση της απουσίας της νόσου 
περιλαµβάνει σύµφωνα µε τον WHO συγκεκριµένα µέτρα και βήµατα σε τοπικό και εθνικό επίπεδο. Τα βήµατα αυτά περιλαµβάνουν µεταξύ άλλων δράσεις επιδηµιολογικής 
παρακολούθησης, πρόληψης, ενηµέρωσης, οργάνωση µηχανισµών επαγρύπνησης-ταχείας αντίδρασης και καταστολής των εντόµων διαβιβαστών της νόσου.  
Η κυκλοφορία του ιού του ∆υτικού Νείλου (∆Ν) για πέµπτη συνεχόµενη χρονιά υποδηλώνει την εγκατάσταση του ιού στην Ελλάδα και αναµένεται η κυκλοφορία του να συνεχιστεί και στο τρέχον  και στα επόµενα έτη, τόσο στις ίδιες περιοχές, όσο και σε περιοχές που δεν 
είχαν προσβληθεί κατά τα  προηγούµενα έτη. Με βάση τα ανωτέρω δεδοµένα και σε συνδυασµό µε:  Την αθρόα είσοδο και διακίνηση µεταναστών από χώρες όπου ενδηµούν µολυσµατικές ασθένειες ιδιαίτερα από χώρες που ενδηµεί η ελονοσία και την επανεγκατάσταση της νόσου 
στη Περιφέρεια.  Την εγκατάσταση του Αedes albopictus (κουνούπι τίγρης) σε αρκετές περιοχές της 
Περιφέρειας εν δυνάµει φορέα 24 αρµποιών, και άλλων µολυσµατικών ασθενειών, όπως ο ∆άγκειος πυρετός.  Την παρουσία αρκετών κατάλληλων φυσικών ενδιαιτηµάτων ανάπτυξη των εντόµων 
διαβιβαστών καθώς και κατάλληλες περιβαλλοντικές συνθήκες που ευνοούν την αναπαραγωγή και την εξάπλωση των εντόµων φορέων.   Τα επιστηµονικά και τεχνικά στοιχεία που έχουν συγκεντρωθεί και τηρούνται στη ∆/νση ∆ηµόσιας Υγείας (έδρας) της Περιφέρειας Πελοποννήσου που αφορούν την επιδηµιολογία 
των ασθενειών, των οποίων φορείς είναι τα κουνούπια καθώς και την εποχιακή διακύµανση των πληθυσµών των εντόµων αυτών που έχουν καταγραφεί σε κάθε περιοχή.  Τη διαφαινόµενη διακύβευση της ∆ηµόσιας Υγείας.  Το τουριστικό προφίλ της Περιφέρειας αλλά και της χώρας, το οποίο θα πληγεί 
σηµαντικά από την έκδοση τουριστικών οδηγιών. Εποµένως, κρίνεται απαραίτητη η καταπολέµηση των εντόµων διαβιβαστών αλλά και ο 
έλεγχος των ασθενειών που µεταδίδονται από αυτά, η οποία πρέπει να στηριχθεί άµεσα σε κεντρικό σχεδιασµό, έλεγχο και δράσεις, που να διασφαλίζουν πρωτογενώς την προστασία της ∆ηµόσιας Υγείας µε ελαχιστοποίηση των πιθανοτήτων µετάδοσης µολυσµατικής νόσου 
και δευτερογενώς τη µείωση της όχλησης. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου µετά από εκτίµηση του συνόλου των στοιχείων και της 
ανάγκης της καταπολέµησης των κουνουπιών, για τη διασφάλιση της ∆ηµόσιας Υγείας και της Οικονοµίας της περιοχής αποφάσισε την υλοποίηση προγράµµατος µε θέµα τη «∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙ∆ΗΜΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΑΠΟ 
ΕΝΤΟΜΑ ∆ΙΑΒΙΒΑΣΤΕΣ (ΚΟΥΝΟΥΠΙΑ, ΣΚΝΙΠΕΣ, ΦΛΕΒΟΤΟΜΟΙ). ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗΣ, ΤΑΧΕΙΑΣ ΑΝΤΙ∆ΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΕΝΤΟΜΩΝ ∆ΙΑΒΙΒΑΣΤΩΝ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ» για την διετία 2016-2017, βασισµένο σε συνδυασµό 
µέτρων και ενεργειών που στόχο θα έχουν: -Την προφύλαξη του πληθυσµού από τον κίνδυνο ασθενειών των οποίων φορείς είναι 
έντοµα διαβιβαστές (Ελονοσία, ιός ∆υτικού Νείλου, Λεϊσµανίαση κ.α). -Την περιστολή του παράγοντα όχλησης. -Τη διασφάλιση του τουριστικού προϊόντος της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
-Την ορθολογικότερη διαχείριση των οικονοµικών πόρων που θα διατεθούν τα επόµενα έτη. 
 



Το πρόγραµµα «∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙ∆ΗΜΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΑΠΟ ΕΝΤΟΜΑ 
ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΕΣ (ΚΟΥΝΟΥΠΙΑ, ΣΚΝΙΠΕΣ, ΦΛΕΒΟΤΟΜΟΙ). ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ 
ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗΣ, ΤΑΧΕΙΑΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΕΝΤΟΜΩΝ ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΩΝ ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ», λόγω της ιδιαιτερότητας και του εύρους των επιλεγμένων περιοχών παρέμβασης, προτάθηκε να υλοποιηθεί ανάλογα με το πεδίο εφαρμογής και τις 
ενέργειες που απαιτούνται ως εξής: • «Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του 
φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων Αργολίδας, Αρκαδίας, Κορινθίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας». • «Πρόγραμμα ευαισθητοποίησης - ενημέρωσης - πληροφόρησης φορέων και πολιτών με 
πεδίο εφαρμογής όλους τους Δήμους της Περιφέρειας Πελοποννήσου» για την διετία 2016-2017. 
• «Πρόγραμμα Διερεύνησης, Διάγνωσης και Αντιμετώπισης της Ελονοσίας με πεδίο εφαρμογής την περιοχή του Δήμου Ευρώτα» για την διετία 2016-2017. • «Δημιουργία Μονάδας Διαχείρισης - Ελέγχου για την Επιτήρηση Εντόμων Διαβιβαστών 
Υπεύθυνων για την Μετάδοση Νοσημάτων σε Ανθρώπους» για την διετία 2016-2017. 
 Για την άρτια και ορθολογική υλοποίηση των ανωτέρω η Περιφέρεια Πελοποννήσου κάλεσε 
τους Δήμους της Περιφέρειας να συνεργαστούν από κοινού κατά το μέρος που τους αφορά ως προς το πεδίο εφαρμογής και τις ενέργειες, με τη διαδικασία Προγραμματικών Συμβάσεων βάσει των διατάξεων του άρθρου 100 του Ν. 3852/2010,με φορέα υλοποίησης 
την αναπτυξιακή ανώνυμη εταιρεία ΟΤΑ με την επωνυμία, «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΑΕ - ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΑ», η οποία δραστηριοποιείται στην Περιφέρεια Πελοποννήσου και 
μέτοχοί της είναι οι ΟΤΑ α’ και β' βαθμού της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
 ΑΡΘΡΟ 3 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ Οι συμβαλλόμενοι , αποφάσισαν να συνεργαστούν, με σκοπό την ορθή, εμπρόθεσμη και άρτια υλοποίηση του προγράμματος με πεδίο εφαρμογής ως κατωτέρω: 
«Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων Αργολίδας, Αρκαδίας, Κορινθίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας» το οποίο στο εξής, 
για λόγους συντομίας, θα αναγράφεται ως «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ», 
το οποίο αποτελεί μέρος του προγράμματος «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΠΟΥ 
ΠΡΟΚΥΠΤΟΥΝ ΑΠΟ ΕΝΤΟΜΑ ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΕΣ (ΚΟΥΝΟΥΠΙΑ, ΣΚΝΙΠΕΣ, ΦΛΕΒΟΤΟΜΟΙ). 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗΣ, ΤΑΧΕΙΑΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ ΚΑΙ 
ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΕΝΤΟΜΩΝ ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ». 
 ΑΡΘΡΟ 4 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ Αντικείμενο της παρούσας σύμβασης είναι η Οργάνωση, ο Επιχειρησιακός Σχεδιασμός και η Εκτέλεση του Προγράμματος που περιγράφεται στο άρθρο 3. 
Ειδικότερα, οι συμβαλλόμενοι θα ζητήσουν από τον φορέα υλοποίησης να διαχειριστεί το «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ» με βάση τη μελέτη «Διαχείριση Επιδημιολογικών Κινδύνων που 
προκύπτουν από Έντομα Διαβιβαστές (Κουνούπια, Σκνίπες, Φλεβοτόμοι). Δημιουργία και Οργάνωση Μηχανισμού Επαγρύπνησης, Ταχείας Αντίδρασης και Καταπολέμησης Εντόμων Διαβιβαστών στην Περιφέρεια Πελοποννήσου - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2015», η οποία στο εξής θα 
αναγράφεται ως «ΜΕΛΕΤΗ» και αποτελεί πλαίσιο εκτέλεσης και εφαρμογής του ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ και αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης κατά το μέρος που 
αφορά τις Περιφερειακές Ενότητες Αργολίδας, Αρκαδίας, Κορινθίας, Λακωνίας και Μεσσηνίας. Τα στάδια που περιλαμβάνονται κατ’ ελάχιστον είναι τα εξής : 
1. Επιχειρησιακός Σχεδιασμός. 2. Επιλογή και Κατάρτιση προσωπικού. 
3. Παρακολούθηση Προνυμφών. 4. Οριοθέτηση Επιφανειών για ψεκασμό. 
5. Διενέργεια ψεκασμών εδάφους. 6. Διενέργεια Ψεκασμών από αέρος. 7. Έλεγχος Αποτελεσματικότητας ψεκασμών. 



8. Παρακολούθηση πληθυσμών ακμαίων. Σε όλα τα στάδια θα υπάρχει η δυνατότητα αναθεώρησης και προσαρμογής, εφόσον 
αυτό απαιτείται με βάση τα επιδημιολογικά ή εντομολογικά δεδομένα ή άλλα στοιχεία που μπορεί να προκύψουν κατά τη διάρκεια υλοποίησης του έργου και ύστερα από 
αξιολόγηση της κατάστασης από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης όπως ορίζεται κατωτέρω. Οι διενεργούμενες παρεμβάσεις καταπολέμησης θα πραγματοποιούνται σύμφωνα 
με: 
• Την ισχύουσα νομοθεσία 
• Τις προτάσεις της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης • Τις προτάσεις της Επιστημονικής Ομάδας Παρακολούθησης • Τις προτάσεις των συνεργατών και επιστημονικών συμβούλων του φορέα υλοποίησης 
• Τις εγκύκλιες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας • Τις απαιτούμενες άδειες από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων Υγείας και 
      Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων • Τα εγκεκριμένα σκευάσματα ψεκασμών από την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου 
      Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων • Τους όρους της παρούσας σύμβασης • Την εκτίμηση των αναγκών και συνθηκών (εκτάκτων ή μη) που θα διαμορφωθούν κατά 
       την διάρκεια υλοποίησης του ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ κατά το χρονικό διάστημα 2016-2017 
 ΑΡΘΡΟ 5 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΕΤΙΑΣ 2016-2017 Ο συνολικός προϋπολογισμός του ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ για την διετία 2016-2017 ανέρχεται στο ποσό των2.801.668,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι) συν την 
συμμετοχή των Δήμων της Περιφέρειας Πελοποννήσου και της Πελοπόννησος ΑΕ. Το κόστος του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ» ανά έτος διαμορφώνεται σύμφωνα με τη «ΜΕΛΕΤΗ» από παράγοντες που αφορούν: 
• Τις εστίες αναπαραγωγής της περιοχής εφαρμογής του ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ (το είδος την       έκταση της διασπορά και τις ιδιαιτερότητες των εστιών αναπαραγωγής κουνουπιών) 
• Τις προδιαγραφές εφαρμογής του έργου • Τις ανάγκες που καλείται να καλύψει • Τις περιβαλλοντικές, νομικές και κοινωνικές δεσμεύσεις 
• Τα διαθέσιμα εγκεκριμένα σκευάσματα και τους περιορισμούς στην εφαρμογή τους • Το ιστορικό έργων στην περιοχή και τις ιδιομορφίες της περιοχής εκτέλεσης 
Το οικονομικό αντικείμενο της σύμβασης δύναται να επεκταθεί μετά από πλήρως αιτιολογημένη πρόταση της ΚΟΙΝΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ για τις ανάγκες υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου της σύμβασης και με την σύμφωνη γνώμη των 
συλλογικών οργάνων διοίκησης των συμβαλλομένων μερών. 
 ΑΡΘΡΟ 6 

ΠΟΡΟΙ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ- ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΠΟΡΩΝ Οι πόροι για την υλοποίηση της προγραμματικής σύμβασης θα προέρχονται και θα εκταμιεύονται από τις εξής πηγές: 1. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου, θα συνεισφέρει το ποσό των2.801.668,00_ Ευρώ, (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%) από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων με Κωδικό Έργου 2014ΕΠ52600026 και τίτλο «Διαχείριση 
Επιδημιολογικών Κινδύνων που προκύπτουν από Έντομα Διαβιβαστές (Κουνούπια, Σκνίπες, Φλεβοτόμοι). Δημιουργία και Οργάνωση Μηχανισμού Επαγρύπνησης, 
Ταχείας Αντίδρασης και Καταπολέμησης Εντόμων Διαβιβαστών στην Περιφέρεια Πελοποννήσου». 2. Ο Δήμος  ...................................  θα συνεισφέρει το ποσό των  ............  Ευρώ 
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%) από ιδίους πόρους του Δήμου σύμφωνα με την αριθ. απόφαση ανάληψης δέσμευσης δαπάνης. 
(κλπ Δήμοι οι οποίοι θα συμπεριληφθούν μετά τις αποφάσεις Συλλογικών Οργάνων Διοίκησης) 3. Η ανώνυμη αναπτυξιακή εταιρεία ΟΤΑ με την επωνυμία «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΑΕ- ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΑ» θα συνεισφέρει το ποσό των 3.000,00 Ευρώ 



για την εκτέλεση του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ» (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 23%) από ιδίους πόρους. 4. Το ποσό συνεισφοράς της Περιφέρειας Πελοποννήσου θα εκταμιεύεται προς τον φορέα 
υλοποίησης τμηματικά ως εξής: 
- Το 50% με την υπογραφή της παρούσας - Το 20% τον Νοέμβριο του 2016 - Το 30% τον Νοέμβριο του 2017 
μετά από πιστοποίηση της Κοινής Επιτροπής (ΠΑΡΑΤΗΜΑ ΙΙ-Α) με εξαίρεση τις έκτακτες ανάγκες που μπορεί να προκύψουν και αφορούν λόγους Δημόσιας Υγείας, αυξημένης 
όχλησης άλλες ανάγκες επαρκώς αιτιολογημένες από την Κοινή Επιτροπή παρακολούθησης της σύμβασης και οι οποίες απαιτούν ανακατανομή των ποσών ανά έτος) 5. Η εκταμίευση των ποσών που θα συνεισφέρουν οι Δήμοι θα εκταμιεύεται ισόποσα ανά 
έτος προς το φορέα υλοποίησης σε μία δόση ετησίως (Σεπτέμβριος 2016 και Σεπτέμβριος 2017) μετά από πιστοποίηση προόδου εργασιών του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ»από την Κοινή 
Επιτροπή παρακολούθησης(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ-Β) 
 ΑΡΘΡΟ 7 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 1. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου της παρούσας σύμβασης 
παρουσιάζεται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής. 2. Το χρονοδιάγραμμα μπορεί να τροποποιείται με απόφαση της κοινής επιτροπής 
ανάλογα με την πορεία του φυσικού αντικειμένου, τις συνθήκες που θα διαμορφωθούν την διετία 2016-2017 και τις εκθέσεις α) της επιστημονικής ομάδας παρακολούθησης του 
«ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ » και β) του φορέα υλοποίησης. 
 ΑΡΘΡΟ 8 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ ΦΟΡΕΩΝ 1. Η Περιφέρεια Πελοπόννησου αναλαμβάνει: • Να διαθέσει το ποσό για το οποίο έχει δεσμευτεί. 
• Να διευκολύνει το έργο των εμπλεκομένων που θα απασχοληθούν για την υλοποίηση 
του αντικειμένου της σύμβασης, όπως ενδεικτικά με τη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών, την πραγματοποίηση των αναγκαίων συνεργασιών κ.λ.π. • Να συνεισφέρει το επιστημονικό και στελεχιακό δυναμικό της για να συνδράμει στην 
αποτελεσματικότερη υλοποίηση του έργου, καθώς και τους επιστήμονες που θα 
στελεχώσουν την επιστημονική επιτροπή. • Να διαθέσει προσωπικό του κλάδου ΔΕ Οδηγών και κατάλληλα υπηρεσιακά οχήματα 
για την μετακίνηση των μελών της Επιστημονικής Ομάδας Παρακολούθησης όπως αυτή 
ορίζεται κατωτέρω. • Να υποβοηθήσει Διοικητικά και Επιστημονικά σε οτιδήποτε απαιτηθεί για την άρτια και 
ορθολογική υλοποίηση του Προγράμματος. • Να συμβάλει οικονομικά σε περίπτωση επέκτασης του φυσικού αντικειμένου της 
σύμβασης στην αύξηση του Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμβασης σύμφωνα με τους 
όρους της παρούσας σύμβασης. 2. Οι ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ ΔΗΜΟΙ αναλαμβάνουν: 
• Να διαθέσουν τους πόρους για τους οποίους έχουν δεσμευτεί εντός του 
χρονοδιαγράμματος που προβλέπεται από τη σύμβαση. • Να ορίσουν την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου για το φυσικό αντικείμενο του έργου, η 
οποία θα διαθέσει προσωπικό (ονομαστικά τον υπεύθυνο από πλευράς Δήμου με συναφή κατάρτιση με το σχετικό έργο) για τη συγκέντρωση των απαραίτητων στοιχείων και 
πληροφοριών, την πραγματοποίηση των απαιτούμενων συνεργασιών και γενικότερα στην εκτέλεση των απαιτούμενων εργασιών που θα ζητηθούν από το φορέα υλοποίησης και την επιστημονική ομάδα παρακολούθησης της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου. • Να ενημερώσουν την Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου για τις ενέργειες του οικονομικού 
αντικειμένου τις οποίες απαιτεί η παρούσα σύμβαση. • Να διαθέσουν κατάλληλα υπηρεσιακά οχήματα και προσωπικό του κλάδου ΔΕ Οδηγών 
για τις μετακινήσεις που τυχόν απαιτηθούν εντός του οικείου Δήμου. 



• Να συμβάλουν οικονομικά (κατά το μέρος που αφορά έκαστο συμβαλλόμενο Δήμο) σε 
περίπτωση επέκτασης του φυσικού αντικειμένου της σύμβασης στην αύξηση του 
Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμβασης αναλογικά με βάση την οικονομική συμμετοχή τους στην Προγραμματική Σύμβαση και τις ανάγκες του οικείου Δήμου. 3. Η ανώνυμη αναπτυξιακή εταιρεία ΟΤΑ με την επωνυμία «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΑΕ - 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΑ» ορίζεται ως φορέας υλοποίησης και οικονομικής διαχείρισης του αντικειμένου της σύμβασης και αναλαμβάνει: 
3.1. Την υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. 3.2. Να διαθέτει για το σκοπό αυτό το αναγκαίο προσωπικό, να προβεί στις αναγκαίες 
προμήθειες και να συνεργαστεί με εξωτερικούς συνεργάτες - εξειδικευμένες εταιρείες, προκειμένου να διασφαλιστεί η αρτιότητα στην υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. 3.3. Να διευκολύνει με κάθε δυνατό τρόπο την μετακίνηση των μελών της επιστημονικής 
επιτροπής στο πεδίο εφαρμογής των ψεκασμών (εφοδιασμός οχημάτων που διαθέτει η Περιφέρεια με καύσιμα, να αποζημιώνει τα μέλη της επιστημονικής επιτροπής για τις εκτός 
έδρας μετακινήσεις σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 3.4. Να παρέχει οποιαδήποτε σχετική με το έργο ενημέρωση ή πληροφορία ζητείται από 
την Κοινή Επιτροπή και την Επιστημονική Ομάδα Παρακολούθησης , προφορικά ή γραπτά, κατά την διαδικασία διενέργειας ελέγχων και συζητήσεων για την πορεία του Προγράμματος. 3.5. Ο φορέας υλοποίησης αναλαμβάνει να υποβοηθήσει το έργο της Επιστημονικής 
Ομάδας διαθέτοντας τον κατάλληλο εξοπλισμό που θα απαιτηθεί για τις ενέργειες ελέγχου που θα απαιτήσει η Επιστημονική Ομάδα Παρακολούθησης. 
3.6. Την διαχείριση της προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα: Σύμφωνα με τον Κανονισμό Ανάθεσης μελετών, υπηρεσιών, έργων και προμηθειών της, μπορεί να επιλέγει εξωτερικούς συνεργάτες για την υλοποίηση έργων, με βάση την πλέον 
συμφέρουσα προσφορά, για την άρτια και ορθολογική υλοποίηση του έργου. Ενδεικτικώς, και για την ταχύτερη και αρτιότερη υλοποίηση του έργου λόγω και του επείγοντος 
χαρακτήρα του καθώς και του στοιχείου της αναγκαιότητας αυτού προς χάριν της προστασίας του αγαθού της δημόσιας υγείας σε συνδυασμό και προς την αντικειμενικώς εξειδικευμένη φύση του, ο φορέας υλοποίησης δύναται να αναθέτει σε τρίτον ή τρίτους την 
υλοποίηση τμημάτων του προγράμματος, ουδέποτε όμως του συνόλου αυτού, υπό την προϋπόθεση ότι ο τρίτος ή οι τρίτοι διαθέτουν και αποδεικνύουν τριετή εμπειρία στη 
διαχείριση και εκτέλεση ανάλογων έργων ή/και προγραμμάτων, τηρούμενων των εκάστοτε ισχυουσών σχετικών διατάξεων του εθνικού και ευρωπαϊκού δικαίου. Τον επιχειρησιακό σχεδιασμό του έργου - την παρακολούθηση της πορείας του έργου με 
έλεγχο της αποτελεσματικότητας των ενεργειών του Αναδόχου - την ενημέρωση των Δήμων που εμπλέκονται στο έργο - την ενημέρωση των μελών της κοινής επιτροπής σε κάθε φάση 
εκτέλεσης του έργου - καθώς και την ενημέρωση και διευκόλυνση των ενεργειών της Επιστημονικής Επιτροπής Παρακολούθησης του έργου. Την προετοιμασία και οργάνωση του έργου - την ενημέρωση της Κοινής Επιτροπής του 
έργου για τις ενέργειες και την αποτελεσματικότητα του αναδόχου μέσω συνεδριάσεων της Κοινής Επιτροπής. 
Την έγκαιρη αποστολή του σχετικού ενημερωτικού υλικού των συνεδριάσεων της κοινής επιτροπής, προς την οποία παρέχει επίσης την αναγκαία γραμματειακή υποστήριξη. Την 
αποστολή ενημερωτικού υλικού σε μορφή έκθεσης προς τους Δήμους με την πορεία και την αποτελεσματικότητα του έργου στις περιοχές παρέμβασης των Δήμων. Την διαχείριση και διεκπεραίωση των ταμειακών συναλλαγών για την υλοποίηση του 
αντικειμένου της σύμβασης - πληρωμές αναδόχου, συνεργατών, μετακινήσεων κ.λ.π.) Την αντιμετώπιση ζητημάτων οργανωτικού διοικητικού χαρακτήρα με την δημιουργία 
γραμματειακής υποδομής για την υποστήριξη του έργου συνολικά, αλλά και της Κοινής Επιτροπής, καθώς και της Επιστημονικής Επιτροπής Παρακολούθησης του έργου. 3.7 Ρητά συμφωνείται ότι για την υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης θα περιέλθει 
στην ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. ΑΑΕ ΟΤΑ το σύνολο του ποσού της χρηματοδότησης 2.801.668,00 Ευρώ, συν το ποσό συμμετοχής των Δήμων (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 
23%), το οποίο θα διατεθεί από αυτήν αποκλειστικά και μόνο για τους σκοπούς της παρούσας σύμβασης και σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους αυτής πάντοτε στο πλαίσιο της εκάστοτε ισχύουσας εφαρμοστέας νομοθεσίας. 



3.8 Η ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. αναλαμβάνει την υποχρέωση να συντάσσει περιοδικές εκθέσεις πεπραγμένων οι οποίες θα υποβάλλονται στην κοινή Επιτροπή. 
3.9 Από το ανωτέρω ποσό, ρητά συμφωνείται ότι το 15% του συνολικού ποσού συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, θα παρακρατηθεί από την ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε., ως αμοιβή 
για την παροχή υπηρεσιών στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης. 
 ΑΡΘΡΟ 9 

ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ Για την παρακολούθηση της υλοποίησης και της εφαρμογής της σύμβασης συνιστάται «ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ». Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από μέλη, τακτικά και αναπληρωματικά τα οποία ορίζονται ως εξής: 
Α) Ένα από την Περιφέρεια Πελοποννήσου (έδρα) και ένα από κάθε Περιφερειακή Ενότητα της Περιφέρειας Πελοποννήσου (5), οι οποίοι ορίζονται με απόφαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου. Β)Ένα από την Πελοπόννησος ΑΕ ο οποίος ορίζεται με την απόφαση έγκρισης σκοπιμότητας από το Δ.Σ. της Πελοπόννησος ΑΕ. 
Γ) Τρεις εκπρόσωποι των Δήμων της Περιφέρειας Πελοποννήσου, οι οποίοι θα οριστούν από τους εκπροσώπους των Δήμων που θα συμμετέχουν στην πρώτη Κοινή Επιτροπή και 
Δ) Τον Πρόεδρο της Επιστημονικής Επιτροπής Ως Πρόεδρος της Κοινής Επιτροπής ορίζεται ο αιρετός εκπρόσωπος της Περιφέρειας Πελοποννήσου(έδρα). 
Η Κοινή Επιτροπή συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. Θέματα εκτός ημερήσιας διάταξης δύναται να συζητηθούν 
εφόσον αιτιολογούνται για το έκτακτο του θέματος ή εφόσον συμφωνούν όλα τα μέλη της Επιτροπής. 
Η πρώτη συνεδρίαση της Κοινής Επιτροπής συγκαλείται, εντός χρονικού διαστήματος 30 ημερών από την υπογραφή της σύμβασης, με πρωτοβουλία του Φορέα υλοποίησης. 
Η Κοινή Επιτροπή είναι δυνατόν να πλαισιώνεται μετά από σχετική απόφασή της και από 
την Επιστημονική Ομάδα Παρακολούθησης και τους συνεργάτες αυτής. Η Κοινή Επιτροπή συνέρχεται τακτικά και έκτακτα ανάλογα με τις ανάγκες του 
προγράμματος, όταν ζητηθεί από κάθε συμβαλλόμενο φορέα. Η Κοινή Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρόντα είναι το 50% συν ένα από τα συμβαλλόμενα μέρη της. 
Τόπος συνεδρίασης της Κοινής Επιτροπής ορίζονται τα γραφεία του φορέα υλοποίησης και συγκεκριμένα στην έδρα της ανώνυμης αναπτυξιακής εταιρείας ΟΤΑ με την επωνυμία 
«ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ ΑΕ - ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΑ». 
 Η επιτροπή προς διευκόλυνση των μελών της μπορεί να συνεδριάζει και με τη μέθοδο της τηλεδιάσκεψης με ευθύνη του φορέα υλοποίησης. 
Τα πρακτικά των συνεδριάσεων προς αποφυγή καθυστερήσεων είναι δυνατό να διακινούνται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και ηλεκτρονικά να αποτυπώνονται οι απόψεις των μελών της Επιτροπής, τα μέλη της επιτροπής, μετά από παρέλευση πέντε 
ημερών, εάν δεν υπάρχει αντίρρηση επί των πρακτικών , θεωρείται ότι συμφωνούν με αυτά. Οι αποφάσεις πρέπει να είναι αιτιολογημένες και να λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των 
μελών. Λοιπές λεπτομέρειες για την λειτουργία της Κοινής Επιτροπής καθορίζονται με αποφάσεις της πλειοψηφίας αυτής. 
ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ είναι: 1. Η παρακολούθηση της τήρησης των όρων της προγραμματικής σύμβασης. 2. Η υποβοήθηση της υλοποίησης του αντικειμένου αυτής. 3. Η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλόμενων μερών, σχετικής με την 
ερμηνεία των όρων ή τον τρόπο εφαρμογής. 4. Η λήψη αποφάσεων για την πορεία των εκταμιεύσεων προς το φορέα υλοποίησης με 
πιστοποιήσεις της προόδου εργασιών του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ». 5. Η λήψη αποφάσεων για τυχόν τροποποιήσεις του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης 
των αντικειμένων της σύμβασης, ανάλογα με την πορεία υλοποίησης. 6. Η έγκριση ενδεχόμενης παράτασης, με αιτιολογημένη και γραπτή απόφαση της χρονικής διάρκειας της προγραμματικής σύμβασης και σύμφωνα με τους όρους αυτής 



καθώς και των πόρων που θα απαιτηθούν σε περίπτωση επέκτασης του φυσικού αντικειμένου της σύμβασης. 
ΑΡΘΡΟ 10 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ Η επιστημονική και συνεχής καθ’ όλη την διετία, παρακολούθηση της εφαρμογής και των 
επιπτώσεων του ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ, γίνεται από την Επιστημονική Επιτροπή Παρακολούθησης, η οποία συγκροτείται με ευθύνη της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου και αποτελείται από υπαλλήλους των κλάδων : Α) Ένα ΠΕ Ιατρών Δημόσιας Υγείας ΕΣΥ (και τον αναπληρωτή του), ως Πρόεδρο της 
Επιτροπής  Β) Ένα ΤΕ Εποπτών Δημόσιας Υγείας (και τον αναπληρωτή του) Γ) Ένα ΤΕ Εποπτών Δημόσιας Υγείας ή ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού (και τον αναπληρωτή 
του). Για τη Γραμματειακή Υποστήριξη των Επιστημονικής Επιτροπής (σύνταξη και αποστολή 
εκθέσεων κλπ) ο φορέας υλοποίησης θα διαθέσει το κατάλληλο προσωπικό. Η Επιστημονική Επιτροπή Παρακολούθησης θα συνεργάζεται και με τους υπευθύνους υπαλλήλους που θα ορίσει ο κάθε συμβαλλόμενος Δήμος και με υπαλλήλους των Δ/νσεων 
Δημόσιας Υγείας της οικείας Περιφερειακής Ενότητας όπου εκτελείται το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ. Στην ανωτέρω ομάδα παρέχεται έγκαιρα κάθε δυνατή πληροφορία για την επιστημονική 
παρακολούθηση του προγράμματος (χαρτογράφηση της περιοχής, μεθοδολογία των υποδεικνυόμενων προς ψεκασμό επιφανειών, κλπ.) από το φορέα υλοποίησης και τους συνεργαζόμενους με αυτόν. 
Οι μετακινήσεις των μελών της επιτροπής καλύπτονται εξ’ ολοκλήρου από τους πόρους για την εκτέλεση του προγράμματος μετά την κατάθεση των απαραίτητων προς πληρωμή 
δικαιολογητικών σύμφωνα με την νομοθεσία. 
ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ είναι : 1. Να συγκροτήσει-όπου απαιτηθεί- υποομάδες, αποτελούμενες από υπαλλήλους των Περιφερειακών Ενοτήτων και των Δήμων, παρέμβασης οι οποίες θα παρακολουθούν την 
εκτέλεση του φυσικού αντικειμένου του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ» και θα παρέχουν στοιχεία για την εκτέλεσή του, με ιδιαίτερη έμφαση στην προσπάθεια αποτελεσματικής κάλυψης των ιδιαιτεροτήτων κάθε περιοχής και των αντίστοιχων τοπικών αναγκών και κινδύνων. 
2. Η παροχή οδηγιών στο φορέα υλοποίησης σχετικά με την εκτέλεση του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ». 
3. Ο Έλεγχος του φορέα υλοποίησης και των τρίτων συνεργατών που θα επιλέξει σχετικά με το φυσικό αντικείμενο του έργου με αυτοψίες, τακτικές και έκτακτες, στο πεδίο 
εφαρμογής του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ» με τη χρήση μεθόδων που περιγράφονται στη «ΜΕΛΕΤΗ» και τη χρήση εργαλείων καταγραφής και ηλεκτρονικής παρακολούθησης των ενεργειών του φορέα υλοποίησης σε όλα τα στάδια του έργου (χρήση ΟΡδ στα συνεργεία 
ψεκασμών κλπ.). 4. Η σύνταξη και διάθεση μηνιαίων εκθέσεων για το φυσικό αντικείμενο του 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ προς το φορέα υλοποίησης για το διάστημα από ΜΑΡΤΙΟ έως ΟΚΤΩΒΡΙΟ και διμηναιών εκθέσεων για το διάστημα ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ έκαστου έτους της σύμβασης. 
5. Σε περίπτωση που εξαιτίας των συνθηκών όπως αυτές διαμορφώνονται κατά τη διάρκεια υλοποίησης του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ» προκύψουν έκτακτες ανάγκες (Δημόσιας 
Υγείας, όχλησης) η Επιστημονική Επιτροπή ανάλογα με την περιοχή ανάγκης θα συντάσσει ειδική έκθεση αναφοράς συμβάντων την οποία θα διαθέτει στο φορέα υλοποίησης με ιδιαίτερη έμφαση στην προσπάθεια αποτελεσματικής κάλυψης των ιδιαιτεροτήτων κάθε 
περιοχής και των αντίστοιχων τοπικών αναγκών και κινδύνων. 6. Αναλαμβάνει και ως επιστημονικά υπεύθυνη για την παρακολούθηση των 
αεροψεκασμών που τυχόν απαιτηθούν κατά τη διεξαγωγή του «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ» 
            



    ΑΡΘΡΟ 11 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΙΣΧΥΟΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 1. Η συνολική διάρκεια της προγραμματικής σύμβασης - φυσικό και οικονομικό 

αντικείμενο- ορίζεται από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης έως την 31Η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2017. 
2. Η διάρκεια της σύμβασης μπορεί να τροποποιηθεί σύμφωνα με τους όρους της παρούσας εφόσον αυτό απαιτείται από τις ανάγκες του προγράμματος πάντοτε με γνώμονα την προστασία του υπέρτερου αγαθού της δημόσιας υγείας που αποτελεί θεμελιώδη σκοπό 
της παρούσας σύμβασης. 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΡΗΤΡΕΣ - ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 1. Καμία τροποποίηση της προγραμματικής σύμβασης ή επέκταση της, λόγω ανάγκης εκτέλεσης συμπληρωματικών εργασιών δεν αναγνωρίζεται χωρίς απόφαση των αρμοδίων 

οργάνων των συμβαλλομένων μερών. 2. Η για οποιαδήποτε λόγο ή αιτία μη άσκηση των δικαιωμάτων ή παράλειψη των υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή ανοχή καταστάσεων αντίθετων 
προς την προγραμματική σύμβαση ή καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος δεν μπορεί να θεωρηθεί ως 
παραίτηση των συμβαλλομένων μερών, από δικαιώματα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα συμβαλλόμενα μέρη που δεν αναγνωρίζονται από την παρούσα. 
3. Σε περίπτωση αναίτιας καθυστέρησης υλοποίησης του αντικειμένου της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης ή μη τήρησης των υποχρεώσεων που απορρέουν απ’ αυτή ή σε 
περίπτωση παραβάσεων αυτής ή των γενικών διατάξεων ή διαπίστωσης σημαντικών δυσλειτουργιών στην πορεία του έργου, κάθε συμβαλλόμενος διατηρεί το δικαίωμα 
καταγγελίας της σύμβασης. Για το υπαίτιο μέρος πέραν του καταλογισμού της ευθύνης που του ανήκει, ορίζεται ποινική ρήτρα σε περίπτωση υπαναχώρησης ή μη εκτέλεσης των όρων της παρούσας, ύψους 1% επί του ποσού που ο κάθε φορέας συμβάλλεται και όμοιου ύψους 
για το φορέα υλοποίησης επί του ποσού της αμοιβής του. Το ποσό αυτό θα κατατίθεται στην κοινή επιτροπή, η οποία θα αποφασίζει για τη διάθεσή του υπέρ του ζημιωθέντος ή 
ζημιωθέντων. Τα ποσά που δεν επιστρέφονται αδικαιολογήτως επιβαρύνονται με τόκους υπερημερίας σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 4. Για κάθε διαφορά από την παρούσα αποκλειστικώς αρμόδια ορίζονται τα δικαστήρια 
της Τρίπολης. 
 Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη και 
προς απόδειξή, αφού αναγνώστηκε η σύμβαση αυτή, υπογράφεται και σφραγίζεται από τα συμβαλλόμενα μέρη σε ένα αντίτυπο, κατά τα ακόλουθα και κάθε μέρος λαμβάνει από ένα, επικυρωμένο από Δημόσια Αρχή, αντίγραφο της παρούσας . 
 3. Ορίζει την ΘΕΟΔΩΡΟΥ Αγγελική – δημοτική σύμβουλο –  ως εκπρόσωπο του Δήμου, με αναπληρώτριά της την ΛΑΜΠΡΟΥ Νικολέττα – τακτική υπάλληλο του 
Δήμου μας.  4. Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για την υπογραφή της εν λόγω Προγραμματικής 
Σύμβασης.  

         Η παρούσα Απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό  328/2015. 
          Ο  Πρόεδρος                                                  Τα Μέλη 

                                     (΄Επονται υπογραφές ) 
                                                   Ακριβές Αντίγραφο 

  Λουτράκι  22 Δεκεμβρίου 2015 
                                                    Ο   Πρόεδρος Δ.Σ.  
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